



渴望入党40年 七旬老人即将圆梦

——站上为人民服务新起点

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 李前军 通讯员 魏玮 董高峰

6月5日,在滨城区西街道2023年入党积极分子和发展对象培训班上,72岁的初金洪腰杆笔挺地坐在一群年轻人中间,显得格外有劲头。他听得仔细,记得认真,笔记本上密密麻麻写了一页又一页。

讲台上的老师正在为学员们讲述共产党史,在这样的课堂里学习,或许是初金洪曾想象了40年的情景。初金洪说:“我迫切希望党组织能够批准我成为预备党员。我现在在身体非常好,会继续积极努力地工作,听党话、跟党走,为居民、为社区做更多的事儿,实现我的人生价值。”

工作变动让“入党”一再搁置,成为他记挂了半辈子的夙愿

“您七十多岁了,这么大学了怎么还惦记着入党?”

面对记者的问题,初金洪老人的回答带着一种执着——“年轻时入党就是我的愿望,这个理想说啥我也得实现。”

1969年,初中毕业的初金洪回村务农,先后担任过民兵排长、第九生产队保管员、村团支部委员、副书记。1976年1月,初中学历的他,被博兴县东关村学校聘为民办教师。接下来的9年,他一直担任小学毕业班班主任,兼任学校财务保管和后勤保障工作。1985年,他进入滨州市皮革公司工作,担任供销一科会计兼公司业务员,一直到2006年年底,初金洪退休。

“年轻时,我先后交过两次入党申请书,后来因为工作变动,便一直没有机会入党。”初金洪说,而这也成为他记挂了半辈子的遗憾。

退休后,热心肠的初金洪一直从事小区管理工作,他利用自己的一技之长为小区居民提供服务。公司组织小区选举,初金洪高票当选为公司宿舍院的“院长”。当时的宿舍院环境可谓“脏、乱、差”,初金洪带领几个退休的老同志,给小区改电、改水、修路,还安装了路灯,小区内公共设施逐渐完备。再后来,因小区改造,居民都住进了楼房,小区也成立了业委会——市西街道祥民社区祥悦苑小区业委会,初金洪再次高票当选业委会副主任。

初金洪为大家做的事情都被组织和群众看在眼里。2021年3月,组织鼓励初金洪入党,他无比兴奋,当晚就写好了1200字的入党申请书。这是古稀之年的他,人生中第三次向社区党支部递交入党申请书。收到他的入党申请书后,市西街道立即启动初金洪的入党程序。2021年10月,初金洪成为入党积极分子。今年5月,初金洪被列为发展对象,通过了政审。完成集中培训之后,初金洪的党员梦越来越近。

小区设施、居民家电的“全能维修工”,16年免费维修3000余件家电

祥悦苑小区共有3栋楼,9个单元,104户人家,300多口人,小区内共有95盏路灯、楼道灯,11个摄像头,这是初金洪的主要工作阵地。小区的大事小情,他了如指掌。退休至今,初金洪义务为小区管理、维修各类公共设施,小区的公共设施完好率近乎百分之百。

这些年,初金洪已经养成了一个习惯——每天晚上都要围着小区转一圈,哪户居民遇到难题,哪个地方

出了状况,他都会第一时间为群众排忧解难,尽最大能力为群众服务。

2022年7月,一个天气闷热的夜晚,初金洪在点位上为居民做完核酸后,已经快十点了。回家休息的途中,小区的公共用电出现了故障,从路灯照明到各用电设施一并瘫痪。初金洪立马叫上保安,让保安帮他打着手电,他爬梯子上墙头上一看,电源短路,正冒着火星子。他切断电闸,趴在墙头一直修了两个多小时,忙活完已经是凌晨一点。

初金洪的一项特长是“自学成才”维修小家电。小区所有住户家里的电锅、电壶、电风扇,甚至是儿童玩具、车库卷帘门,他都能修修。他把自家的车库改造成“维修工作室”,自己购置工具,随时为大家服务。一年下来,初金洪能修几百件家电。16年间,初金洪免费为小区居民维修了3000余件家电。但他从没对小区居民索要报酬,他说,都是义务的,大家信任我,我就很满足了。

街道、社区的志愿活动,他从不缺席。2020年初和2022年3月,疫情来临时,初金洪都报名参加了志愿活动。他是志愿者团队中年龄最大的一位。那时,他每天背3桶、100多斤的消毒液,上上下下爬6000层楼梯为小区消杀,曾连续10个月在核酸检测点位服务,一天也没落下。初金洪说:“入党不是为了个人私利。我入党的动机,就是想全心全意为人民服务。在这一点上,我做到了。”

“在为人民服务这件事上,我甘愿做一辈子傻子”

“初金洪老人的情况,我们党总支进行了慎重研究考虑,也征求了

上级部门意见,最终确定老人为发展对象。”市西街道祥民社区党总支书记王璐说,“虽然从居民中考察培养党员并不容易,但随着城市基层党建工作的扎实推进,党组织的触角不断延伸,党员在家门口的作用不断凸显,越来越多的群众积极向党靠拢。初金洪老人就是一位鲜活代表。”

入党流程严肃严谨,为了帮助初金洪老人了解入党各项程序,社区安排了一名基层党务工作者,对初金洪进行“入党辅导”,帮助老人准备入党材料,完成政审等各个环节。几十年来,在工作各个方面,初金洪都坚持以一名党员的标准要求自己,认认真真做事、老老实实做人,保持着年轻时的这份热情。

如今,小区群众遇到大小事,红白喜事,立马就会想到初金洪,即便是孩子的自行车坏了,也会找他帮忙维修。居民喊他一声“师傅”,初金洪打心里觉得温暖,觉得比闲着,自己更有价值和意义。

“居民对我的看法,有两种——有人说,老初是个老实巴交的好人,是个为人民服务的有心人。也有人,甚至包括我的家人,说我就是个‘老傻瓜’。”面对镜头,初金洪笑着说,“傻就傻呗,我不傻了一辈子了吗?学雷锋就是甘愿做‘傻子’。”

如初金洪所说,他就是一个平凡的人,做了一些平凡的事。但平凡的人,能坚持一生把平凡的事做好,就足够伟大,足以呈现出一个人的辽阔胸怀和浩荡人生。

初金洪说:“能够成为一名光荣的共产党员,这是我为人民服务的起点。我要在新起点做到全心全意为人民服务,完成好党交给我的每一项任务。”

“创响引航”创业导师山东黄河流域基层行活动在滨启动 沿黄9市将同步开展 创业导师“六进”活动

滨州日报/滨州网讯(记者李云龙 通讯员刘明亮报道)6月13日—14日,“创响引航”创业导师山东黄河流域基层行活动在滨州启动。

启动仪式上,创业导师代表宣读了《服务山东黄河流域基层创业者共同宣言》,沿黄9市人社部门共同签署了《创业导师服务基层“六进”活动倡议书》。启动仪式后,与会人员参观了沿黄9市创业项目成果展,实地观摩了滨州省级创业创新综合体建设情况。

新华社等多家权威媒体聚焦 我市“文化和自然遗产日”

滨州日报/滨州网讯(记者刘清泰 通讯员赵雷军报道)近日,2023年滨州“文化和自然遗产日”系列活动成功举办。报道该活动的新闻作品被多家中央及省、市媒体平台关注、转载,我市沉浸式体验活动丰富传统文化供给的做法受到肯定。

其中,一幅非遗传承人向参观者展示传统布艺技艺的照片被新华社用作通稿,并被转发至日本专线。中新社、中国政府网、中国青年网、西藏日报、今日头条等中央及地方媒体也相继刊发或转载,形成了较好的宣传效果,大大提升了滨州对外知名度和影响力。同时,文旅中国、网易、闪电新闻、大众网·海报新闻、滨州日报·滨州网等各级媒体,也对我市“文化和自然遗产日”系列活动进行了相关报道。

滨州市青少儿网络迎春会颁奖典礼举行 “齐韵楚魂”文化艺术交流活动同期启动

滨州日报/滨州网讯(记者李爽报道)6月11日,2023“鲁韵飞歌——春天的问候”滨州市青少儿网络迎春会颁奖典礼暨2023“齐韵楚魂”文化艺术交流活动启动仪式在市文化馆群星剧场举行。

活动由市文化和旅游局、市教育局、市文学艺术界联合会、滨州市新闻传媒中心主办,市文化馆、滨州日报·滨州网、市舞蹈家协会、滨州儿童艺术团、山东省艺术培训行业协会滨州代表处承办。活动上,颁发了2023“鲁韵飞歌——春天的问候”滨州市青少儿网络迎春会“最佳组织机构”奖和“美育教师”奖。“齐韵楚魂”文化艺术交流活动是鲁韵飞歌系列活动之一,该活动是连接齐鲁大地与巴楚大地孩子们的桥梁。届时,“齐韵楚魂”文化艺术交流活动将带领滨州孩子走进恩施土家苗族自治州,体验当地的历史传承、民俗风情、地理风貌,领略传统文化的魅力,全面培养和增加文化自信。据了解,该活动将在恩施州巴东县汪家槽村(瓦家村)的“云声书屋”文化项目基地开展。多年来,市文化馆秉承文教融合、馆校共育理念,以提高学生审美和人文素养为主要目标,多渠道开展少儿美育活动。先后获得“第四届全国未成年人思想道德建设工作先进单位”“山东省关心下一代教育基地”“山东省关心下一代工作先进集体”等荣誉称号。

市政职工捡到10万元现金 归还失主获点赞



滨州日报/滨州网讯(记者郭刚 通讯员周宇 张宇报道)近日,市政工程有限公司博兴项目部职工张兰强到博兴县纯化镇农业银行办理业务时,发现距离银行门口两三米处的台阶上有一个黑色塑料袋,他走近打开一看,发现塑料袋里装有10万元现金。

张兰强环顾四周后,没有发现有人在寻找物品,于是他来到银行营业大厅询问银行的工作人员,有没有人丢失现金。随后,他把捡到10万现金的事情告诉了银行工作人员,银行工作人员随即调取监控,经过半个小时的查找,最终确认并及时联系到了失主。失主拿到失而复得的10万元,拿出了部分现金酬谢张兰强,他拒绝了。张兰强说:“拾金不昧是我应该遵守的做人准则,传递社会正能量更是应该做的。争创全国文明城市,不仅要挂在嘴上,更要体现在具体行动上。”失主为了表达感激之情,随后委托朋友给张兰强所在的滨州市市政工程有限公司博兴项目部送去了锦旗。

中国一冶山东滨州项目“安全生产月”活动启动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员张洋洋报道)近日,中国一冶山东滨州项目围绕“人人讲安全、个个会应急”活动主题,举办2023年“安全生产月”活动启动仪式。

活动要求,要牢固树立以人为本、安全发展的理念,把安全生产摆到重要位置,完善安全应急预案体系,促进安全生产责任进一步落实;加强项目安全文化建设,提高安全保障能力,提升项目现场安全管理水平,提升项目现场安全管理水平,要时时具备忧患意识,又要时刻做好防范措施,安全隐患及风险整治要取得明显成效。一旦发生事故要迅速启动应急预案,组织人员疏散逃生。工作开展要以“人人讲安全,个个会应急”为主题为指导,紧紧围绕项目年度安全管理目标,深入贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,抓好项目安全生产工作。下一步,该项目将持续加强作业人员安全教育培训工作,大力整治安全隐患,组织常态化应急演练,逐步将“安全生产月”活动内容融入今后的日常安全管理工作中,切实促进项目安全管理水平提升。

队旗舒展凌云志 鼓号铿锵伴成长

6月12日,共青团滨州市委、滨州市教育局、滨州市少工委在阳信县第一实验学校联合举办“学习二十大 争做少先队员”2023年滨州市少先队鼓号操大赛。

大赛现场,邹平市开发区第三小学等8支鼓号队以行进演奏、编队表演等形式演奏了《出旗曲》等曲目。

此次活动旨在深入学习贯彻党的二十大精神,进一步增强少先队员的光荣感和责任感,促进少年儿童争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童。(滨州日报/滨州网通讯员 邢月新 林世军 摄影)



带你了解我市汛期主要灾害性天气

滨州日报/滨州网讯(记者任斐报道)近日,记者在市政府新闻办组织召开滨州市2023年汛期气候趋势预测暨市级气象灾害预警试点新闻发布会上获悉,暴雨、强对流、台风、高温等是我市汛期主要的灾害性天气。

暴雨,一般指24小时累计降水量达到或超过50毫米的天气过程,可能导致水库垮坝、房屋倒塌、城市内涝、溺水、触电、农田渍涝等灾害的发生。2022年7月5日夜间到6日白天,我市出现大范围持续强降雨,全市平均降水量98.7毫米,其中邹平、滨城和沾化大部、阳信东部、惠民东部、博兴北部过程降水量均在100毫米以上,最大降水量193.4毫米,出现在滨城区滨北街道。

强对流,指短时强降水、冰雹、雷雨大风和龙卷等灾害性天气,一般伴有雷电。短时强降水是指1小时内降水量达到或超过20毫米,雷雨大风是指伴有雷电现象的风力8级以上对流性大风。强对流天气具有突发性强、时间短、局地性强,造成的灾害损失大等特点。

台风,指形成于热带洋面上具有暖心结构的气旋性涡旋。台风影响时,不仅能带来强风,而且能产生暴雨,雨量常达100毫米以上,有时还能造成风暴潮或海水倒灌。近几年,“温比亚”“利奇马”等台风均给我市带来大范围的暴雨或大暴雨。2019年9号台风“利奇马”北上影响滨州,全市平均降水量277.8毫米,最大降水量584.2毫米,出现在邹平市西董街道。博兴国家气象观测站日最大降水量为300.3毫米,此值接

近我市日降水量历史极值(303.2毫米);滨城、邹平气象站8月11日降水量分别为209.4毫米、265.2毫米,均超过了有气象记录以来的本站日降水极值;降水持续时间长、降雨强度大,造成我市出现严重洪涝灾害。

高温,指日最高气温大于等于35℃的天气。5月至6月一般为干热型高温,易形成干热风天气,对小麦危害最大;7月至8月一般为湿型持续高温,易造成人中暑、生病,同时对电力、工农业生产都有较大不利影响。

尚之间找到传承创新的“密钥”。纹样古称“纹缕”,指对于一切雕凿、篆刻、铸造、打磨、绣剪所形成的花样痕迹的统称。中国传统纹样源远流长,从新石器时代陶器上的几何纹样算起,距今已有七八千年的悠久历史。漫漫历史长河中,我国无数名工匠,创造了各色纹样,广泛装饰于玉器、青铜器、雕塑、建筑、服饰等器物。传统纹样内容题材之广,构成变化之丰富,质量之精,数量之多,以及它所显示的民族气魄、一贯的传统风格和独特的创造精神,在世界装饰史上是杰出的、罕见的。

在民间,纹样的流传与应用往往带有明确的功利性和实用性,多数具有一定寓意,并不是一种无目的的唯美虚饰。以剪纸和刺绣为例,在有装饰需求的时候,家庭主妇会向邻里亲朋寻一个“样子”,照着“样子”或剪或绣,在农村一般称作“拓样”或“替样”。寻来的“样子”巧妇们也会进行“变样”,比如加一两朵花或减去一两只鸟,让“样子”更符合自己的审美喜好,表达自我情感意志。

鲁北民间剪纸与刺绣纹样的风格,来自这片土地的“性格”——厚道率真,不事雕琢;看似粗犷,实则精巧于拙。一众乡间巧手们循着祖辈留下来的“样子”传承创造,让土生土长的乡野“草花”盛开,怒放,在民间,不论红白喜事、婚嫁娶、

大小节庆、周年纪念,纹样作为不可或缺或装饰适时出现,表达个体的喜怒哀乐,为大众祈福辟邪——这大概就是这朵“草花”怒放千年永不凋谢的原因。

近年,随着经济社会的发展,特别是信息化图像时代各类智能终端的迅速普及,人们获取图像更迅速、便捷。新的纹样、题材开始被快速且方便地运用到批量化生产中,弥补了传统手工制作速度慢、成本高等缺点,同时实现利益最大化。本次展览将机械化生产模式下的刺绣产品纳入展览中,部分新的装饰纹样被用于文创产品,新的装饰风格搭配当下的潮流服饰,让传统“旧样”翻出了时尚“新花”。

草花怒放·鲁北民间剪纸/刺绣纹样比照赏析开展 在感受“鲁北样式”中寻找传承创新“密钥”

滨州日报/滨州网(记者刘清泰 通讯员顾红红报道)6月10日,“庆祝2023文化和自然遗产日/草花怒放·鲁北民间剪纸/刺绣纹样比照赏析展”在美术馆开幕。活动由市委宣传部、市文旅局主办,市文化馆、市非遗保护中心、市美术馆承办。

展览将鲁北地区民间传统剪纸、刺绣作品按纹样类型分类展示,从花卉鸣禽、家畜走兽、刀马人物、神话故事、日常劳动等几大类进行比照赏析。举办此次展览旨在让广大群众感受厚重质朴、直觉天成、抽气十足的“鲁北样式”,窥探鲁北乡间草根艺人最本真的创作动机,并借此让广大群众重新审视传统手工艺、重新认识传统纹样,在传统与时